

花車艷麗 服飾威武 小食款客 錫克教節日遊行逾 11 萬人歡

【明報專訊】充滿濃厚印度宗教和文化色彩的錫克教節日 Baisakhi 慶典，昨日在溫哥華及素里盛大舉行，多輛色彩奪目的花車及表演隊伍充塞了慶典地區，兩地慶典共吸引超過 11 萬人參加。

該個名為 Baisakhi 的節日源自 1699 年第十位錫克教上師、亦即最後一位上師 Gobind Singh 改行劍洗禮，此日同時亦是旁遮普小麥收成的傳統慶祝節日。而今年在溫市舉行的是第 5 屆，素里則踏入第 25 個年頭。

素里一間錫克教廟宇的發言人辛格 (Guru Gobind Singh) 表示，巡遊在溫、素兩市舉行，是因兩城鎮都有龐大的印裔人口：「只舉行一個不能容納那麼多的群眾。」他說，該節日對錫克教徒的重要程度，如基督教耶穌誕生的聖誕節那樣。

卑詩省長金寶爾 (Gordon Campbell) 昨日亦出席素里的慶典，並讚揚節日為加國及本國的文化增添姿彩。據估計，昨日在西素里約有 6 至 8 萬人參加，溫哥

華南部亦吸引 5 至 7 萬人；當中大部分為扶老攜幼的錫克教徒外，亦有少部分懷着好奇心的其他族裔市民參加，部分更專程從其他省分甚至美國前來觀看。

昨日多名身穿黃色傳統錫克教袍、手拿長劍的廟宇代表，走在前頭為載滿宗教聖物的花車開路，表演者則沿路表演傳統印度民族舞或揮動長棍顯功夫；一些市民和商戶就在路旁擺放攤檔，免費派發塗上橙色和藍色代表其宗教色彩的小食予遊人，氣氛溫馨熱鬧。

◀手持長劍身穿黃袍的錫克教徒代表，走在前頭為載滿宗教聖物的花車開路，兩旁圍觀者眾。
▶穿上漂亮的印度傳統服裝的少女沿路表演獨特的民族舞蹈。
(區肇雄攝)

站在花車上的錫克教徒，穿上色彩斑斕的傳統服飾，手持木杖，引來徒人圍觀。
(區肇雄攝)

中僑電腦技術員課程說明會

【明報專訊】中僑互助會華埠辦事處將於四月及五月開辦「認可電腦技術員」課程新班。免費課程說明會及 2004 年資訊業熱門課程介紹定於 4 月 17 日 (星期六) 上午 10 時 30 分舉行，查詢可電：604-408-7245；或到網址 www.iLoveTraining.com 瀏覽。

中僑互助會舉辦「認可電腦技術員」課程多年，內容包括 A+ 及 Network+，這等與技術支援有關課程，上課形式多由導師主導，加上 demo 及學員堂上實習，務求學員學到應有技能，以應付日常家居或辦公室電腦所需，學員畢業後可申請的工作有辦公室或網上技術支援、電腦銷售、各大小公司電腦維修及安裝等。學員於畢業後可直接參加由中僑就業服務部主辦的求職工作坊或接受個人就業輔導，學習求職文化、撰寫簡歷及求職信、面試技巧訓練等。

【明報專訊】為提倡終身學習，鼓勵接觸新資訊，溫哥華中央圖書館分別於 4、5 及 6 月舉辦三項免費電腦基礎課程。課程專為對電腦不大認識的初學者而設。名額有限，歡迎有興趣人士報名參加。

溫市圖書館免費電腦課程

(一) 如何使用圖書館電腦目錄：課程為 90 分鐘。內容解釋如何進行圖書資料基本搜索，如何續借、預訂圖書資料及如何查閱自己的圖書借閱記錄。

(二) 電腦基礎入門：

內容包括介紹滑鼠和鍵盤的基本操作及電腦的基本功能。參加者毋須對電腦具有經驗，課程 90 分鐘。

(三) 互聯網入門：這個 2 小時課程，內容包括講解什麼是瀏覽器，如

何漫遊互聯網，及怎在網上進行搜索。參加者需對電腦具有基礎經驗。

課程將分別以粵語及國語講解。圖書館會提供電腦讓學員在課堂上練習。

詳情可電 604-331-3757 或前往溫哥華各公共圖書

列市使者學生中心擴充服務

專人輔導 鼓勵創作抒壓

【明報專訊】隨着大學學位不足，競爭入學愈趨激烈，大溫地區青少年學生所承受的壓力漸大，尤其華裔更甚。一間以協助華裔學生減壓為宗旨的志願機構「使者學生中心」，將以鼓勵創意來紓緩學生壓力，用互動自修方法協助解決學業困難，中心內備有逾 500 間加國的大學及學院資料，相信可成為華裔學生的「救生圈」。而這所位於列治文的志願機構昨日更舉行新址開放日暨開幕禮。

「使者學生中心」是由一群關心青少年工作的人士組成，共有 80 多位義工協助推行工作，當中大部分是專業人士及大學畢業生。中心 1994 年在溫哥華首先開展工作，2000 年擴展至列治文，而需求亦急速增加，由 2002 年服務 3000 多人次，到翌年增至 4000 多人次，於是經過商議後決定擴充列治文服務，裝修工作並於近日完成，昨日在太古廣場的中心內舉行開幕典禮。

該中心的學生事務幹事廖長仁稱，現時在卑詩省的華裔青少年學生面對兩難，分別是入大學難及找工作難，許多時候家庭亦難予幫助；他們透過在中心內的專業人士輔導，以及功課上的指導，有助減少壓力及重新認識自己，協助尋找未來出路。

中心內更設有網上電台及廣播錄音室，亦有一個樂器室，學生們可透過製作電台節目、作曲、演奏、電腦設計、多媒體編輯、平面設計等活動，盡情創作，將內心的感情抒發出來，另外亦有專人以互動方式指導功課，協助解決學術上困難的同時，亦讓他們了解自己個性，提供專業意見讓他們參考應如何面對前路，相信學生在中心內會得到很大幫助；該中心是隸屬加拿大基督使者協會，總部設於多倫多。

使者學生中心昨日舉行開幕剪綵。

(鄒治國攝)

捐血救人
福有攸